
部队副班长半年总结个人总结(汇总5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

活动课程教案设计篇一

活动目标:

1、幼儿在利用报纸的游戏中,感受纸的特性,体验玩纸的乐趣。

2、幼儿进行尝试与创新废旧报纸的多种游戏,培养幼儿的合
作精神。

3、幼儿的投掷、跳跃、跨跑等综合能力和创造力。

4、珍惜纸张,萌发幼儿初步的环保意识。

活动准备:

1、报纸若干

2、音乐磁带、数码相机

3、教师扮成“报纸小姐”(头戴报纸制成的帽子,身穿报纸制
成的衣服、裙子)

活动过程:

一、开始部分:

1、师幼共同喊着口令“天天锻炼身体好”进入活动室。



2、教师带幼儿用折成16开大小的报纸做纸板操。(做上肢运
动、下肢运动、踢腿运动、体侧运动、腹背运动、跳跃运动)

二、基本部分:

1、展开报纸:集体游戏《魔毯变变变》

(1)请幼儿将报纸打开,说说报纸有什么用呢?

(2)教师出示制作好“衣服、裙子、帽子”进行装扮,小朋友,
你们看老师今天有什么变化吗?请小朋友们按顺序从上到下地
观察。

(3)“现在,‘报纸小姐’还想跟小朋友们一起做游戏……”

(4)请幼儿把手中的报纸平放在地上,然后站立在报纸中间。
播放音乐,与“报纸小姐”一起站在报纸外围成圆圈模仿小动
物行走,音乐停,要快速跳到离自己最近的一张报纸上,看看谁
最先来到“魔毯”上做动作。然后请小朋友把地上的报纸对
折后并站在报纸中间,再次播放音乐,继续表演,音乐停,看谁
还在报纸中间。报纸越折越小,难度越来越大,看谁能够成为
最后的优胜者。

2、请小朋友想想:报纸除了铺在地上做《魔毯变变变》,还能
做什么其他的游戏呢?先请个别幼儿说一说自己的想法。

3、指导启发幼儿用各种方法玩纸

4、引导、鼓励幼儿说说报纸可以变成什么,幼儿自主探索。

(1)“折”:幼儿利用报纸来折出各种事物——锻炼幼儿的手
指机能;

(2)“做纸球”:把报纸揉成团,进行抛接,踢;



(3)“撕”:幼儿利用报纸来折出各种图案——锻炼幼儿的手
指机能。

5、“‘报纸小姐’都没想到小朋友会利用它做这么多好玩的
游戏,变出这么多有趣的东西,我们一起来看一看。”小朋友
看上课做游戏的照片。(师用数码相机进行抓拍,拍摄刚才小
朋友玩纸的场面,展示幼儿的玩法。)

三、结束部分:

1、放松整理游戏:《假如我是一张纸》

(1)教师把报纸揉成一团,请全体幼儿变成“一张大纸”,一起
模仿纸张变成纸团的样子。

(2)教师将报纸展开平铺在地面上,幼儿进行模仿:躺在地面上。

2、“报纸”要休息了,请把它收起来。”教师与幼儿一起收
报纸(放进垃圾箱),提醒幼儿,户外还有废旧纸张吗?让我们一
起去看看吧!

小结:我们要爱护环境,美化家园,不乱丢纸张。(结束)

活动课程教案设计篇二

生成背景:

元旦前期,为了布置活动室,创设节日气氛,我们买来了好多气
球。一天下午,我们在吹气球的时候,小朋友们都跑过来看,觉
得很有趣。第二天,许多小朋友都带来了气球,自己拿在手上
玩,还放在嘴里不停的吹,探索怎样能把气球吹大。看到孩子
们玩得那样开心,我们便由此生成了本次活动,让孩子们在游
戏和操作中,感知气球的特性,体验玩球的乐趣。



活动目标:

1、让幼儿充分利用感官感知气球。

2、通过游戏,让幼儿体验玩球的乐趣。

3、培养幼儿的动手能力、感知能力、创造能力。

活动准备:

1、没吹的气球人手一个、绳子若干。

2、水彩笔、旧报纸、双面胶、及时贴等。

活动过程:

一、吹气球活动

1、引导幼儿抓一抓、拉一拉、看一看,感知没吹气的气球是
什么样的?

2、幼儿自由探索,如何将气球吹大?

3、引导幼儿吹气球。

4、讨论:为什么有的气球大有的气球小?

二、扎气球活动

1、讨论:怎样给气球扎口?

2、幼儿给气球扎口,教师巡回指导——引导幼儿可以相互协
作,互相帮助给气球扎口。

3、幼儿用手摸一摸、捏一捏、看一看,感知吹好的气球是什



么样的?

三、装饰气球

1、出示材料,让幼儿谈谈:如何装饰自己的气球。

2、引导幼儿选择自己喜欢的材料装饰气球——鼓励幼儿大胆
相象,充分发挥自己的创造力。

3、相互欣赏,介绍自己的气球。

四、玩气球活动

1、引导幼儿自由玩气球。

用手捏一捏,球会变成什么样?

用脚踢一踢,你发现了什么?

用手将球往上抛,球又会怎样?

用脚踩一踩,会发生什么事?

2、师生一起玩球,体验玩球的乐趣,结束教学活动。

活动课程教案设计篇三

这次活动是在主题“有趣的昆虫”背景下的一堂制作课。我
发现我班幼儿对蜻蜓特别感兴趣,他们在区角活动时,也会在
美工区画蜻蜓,舞蹈区学做蜻蜓飞等等,趁者孩子对蜻蜓的喜
欢,于是我就想设计了一些关于蜻蜓有关的主题活动。

活动目标

1.孩子通过亲手操作,对蜻蜓有更深的认识和了解。



2.锻炼幼儿的动手操作能力,体验制作带来的成功满足感和快
乐。

3.能够让幼儿更好的掌握蜻蜓的相关知识,有利于他们主动的
去探索,挖掘更多更好的昆虫知识,丰富他们已有的知识经验,
形成系统,有序的昆虫知识。

教学重点、难点

1、在认识蜻蜓的基础上进一步掌握蜻蜓的基本特征。

2、通过说说、做做、玩玩,体验制作蜻蜓的快乐

活动准备

彩色吸管、彩色卡纸、剪刀、胶水、记号笔、背景音乐、蜻
蜓图片、制作图

活动过程:

一、谈话讨论

1.最近,森林里的小动物们在举办一场昆虫玩具比赛,老师呢
准备了一件作品去参加。

2.让幼儿猜猜准备了什么昆虫玩具?

3.蜻蜓是益虫还是害虫?为什么?

4.组织幼儿重新观察,说出蜻蜓的身体组成部分。我们来找找
蜻蜓的身体有些什么部分组成(出示蜻蜓图片)

5.小结:蜻蜓眼睛是大大的,翅膀是细细长长的,身体也是细长
的。



二、制作蜻蜓

1.启发幼儿也做个蜻蜓参加比赛。

2.制作蜻蜓需要些什么?

3.我们要先做哪一个部分?

4.剪翅膀和眼睛:卡纸对折,用记号笔在上面画上一个细细长
长的翅膀,把它剪下即可,眼睛采用同样的方法。(出示制作
图)

5.动作示范吸管的使用:左手捏吸管,幼儿用剪刀剪

6.尾巴可以做什么动作呢?(幼儿自由探索)

7.提醒幼儿小心使用剪刀

8.个别指导

三、成功体验

带领幼儿到室外操场上,组织幼儿边念儿歌边玩玩具蜻蜓。

活动课程教案设计篇四

活动目标：

1、引导幼儿自主地选择各种材料，大胆地进行制作和装饰。

2、鼓励幼儿用制作的壳进行游戏，从中体验成功的喜悦和游
戏的乐趣。

3、初步培养幼儿相互合作、互相帮助的集体。



活动准备：

1、组织幼儿收集各种蛋糕盒、鞋盒、纸箱等。

2、活动用的各色纸张、绳子、胶水、抹布等。

活动过程：

一、讲述故事《乌龟旅行》，激发幼儿活动的乐趣。

1、乌龟在遇到危险时是怎样保护自己的?

2、教师与幼儿共同讨论怎样做背壳。

二、幼儿自主地选择材料，制作背壳。

1、给“背壳”穿上绳子，打好结。

2、用彩色纸装饰背壳。

3、在制作的过程中鼓励幼儿大胆动手，与人合作、互相帮助。

三、用自己制作的背壳进行游戏。

1、体态表演。

(1)、学一学乌龟走路的样子。

(2)、敌人来了，乌龟缩到背壳里去的样子。

2、乌龟旅行。

幼儿扮乌龟背上背壳听音乐自由地用各种方法爬。音乐停止，
教师扮狐狸、老虎、大鲨鱼出来找食物时，“乌龟”赶快躲
进背壳。游戏数遍。



活动课程教案设计篇五

活动目标：

1、理解古诗内容,能用语言表达、动作表现的方式表现古诗
的美妙意境。

2、在古诗的提示下能大胆创作长卷画《江南可采莲》。

3、体验合作分享，成功创作的乐趣。

活动过程：

1.导入活动

幼儿谈谈对夏天的感受

“小朋友们，现在已经进入夏天了，你喜欢夏天吗?”

“夏天是个美丽的季节，你能说说夏天有哪些美妙风景吗?”

2、欣赏古诗

(1)、“今天，薛老师带来了一首有关荷花的古诗，你们来听
一听，古诗中描写了什么样的风景。”师有感情的朗诵古
诗(出示荷花风景ppt)

幼儿说一说对古诗的初步的印象、理解

师进行小结：江南地区家家户户种荷花，放眼望去，翠绿饱
满的荷叶，一张张连接成一大片;风一吹，就缓缓掀起一阵绿
色的波浪;荷叶底下有好多小鱼，到处钻来钻去，在嬉戏玩
耍;人们划着小船，在荷叶间来回穿梭采莲子。



(2)、再次欣赏“让我们闭上眼睛，一起来到美丽的荷花池畔。
”

用好听的词语、句子讲述“来到荷花池，你好像看到了什
么?”

“你看到的美景，薛老师也看到了，我把它画了下来，我们
一起来分享一下。”(出示范画)

丰富词汇：翩翩起舞含苞欲放竞相开放尝试用肢体动作来表
现

(3)、“让我们一起来把这美妙的古诗一起来朗诵一下吧。”

(4)、师幼共同朗诵古诗，幼儿扮演荷叶、小鱼，小鱼在荷叶
下面穿梭。

3、绘画创作

“除了小鱼在嬉戏玩耍，还有谁也会来欣赏这美妙的风景
呢?”

幼儿说一说(蜻蜓、蝴蝶、小鸭……)

“那里也有一个荷花池，有几朵荷花正悄悄地开放呢，让我
们把荷花池变得更美丽吧，让莲叶何田田，让荷花竞相开放，
让鱼儿在水底自由地嬉戏、玩耍。”


